



εν αιθρία



ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΠΑΤΡΑΣ

Ιούλιος - Αύγουστος 2024 | 33ος Χρόνος

Τσαμαδού 21 • 26222 Πάτρα • Τηλ & Fax: 2610321010 • email: oikipa@otenet.gr • site: www.oikipa.eu

Οδηγούμαστε προς νέες καιρικές συνθήκες!

ΟΙ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗ, ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΦΥΣΙΚΗΣ ΤΗΣ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ



«Θα πρέπει να προσαρμοστούμε στα νέα καιρικά δεδομένα, γιατί όλα δείχνουν ότι οδηγούμαστε προς νέες καιρικές συνθήκες, όπως αυτές που έχουμε φέτος, οι οποίες σε λίγα χρόνια θα γίνουν μια κανονικότητα».

Αυτά τόνισε, μιλώντας στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο **καθηγητής-πρόεδρος του τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών και Διευθυντής του Εργαστηρίου Φυσικής της Ατμόσφαιρας, Ανδρέας Καζαντζίδης**, σχετικά με τις υψηλές θερμοκρασίες που καταγράφονται αρχές Ιουνίου,

στην Ελλάδα.

Παράλληλα, εξηγεί, γιατί πλήττονται από καύσυνες συγκεκριμένες περιοχές της χώρας, όπως η ανατολική Στερεά Ελλάδα, η Θεσσαλία, η ανατολική Πελοπόννησος, κ.α. Ειδικότερα, όπως σημειώνει ο Ανδρέας Καζαντζίδης, «ίσως θα πρέπει να σταματήσουμε να μιλάμε μόνο για τις υψηλές θερμοκρασίες, αλλά να μιλάμε και για πιο βιομετεωρολογικά δεδομένα, όπως για παράδειγμα ο **δείκτης δυσφορίας**».

Συνέχεια στη σελίδα 2

Πράσινη και Κοινωνική Συμφωνία για μια οικονομία του ενός πλανήτη!

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΥΡΩΠΗ ΜΕ ΒΙΩΣΙΜΟ ΜΕΛΛΟΝ

«Η Ευρώπη χρειάζεται ένα **Σύμφωνο για το Μέλλον**, που να ενισχύει την ελπίδα και το θάρρος, ν' ανοίγει ευκαιρίες, να δημιουργεί ευημερία για όλους, να διευκολύνει την ανταγωνιστικότητα μέσω της βιωσιμότητας και να προωθεί τους απαραίτητους συστημικούς μετασχηματισμούς για ένα βιώσιμο μέλλον. Είναι καιροί πολλαπλών κρίσεων, ευκαιριών, και σίγουρα, προκλήσεων. Οι επιλογές μας σήμερα θα είναι ιστορικά καθοριστικές».

Τα παραπάνω περιέχονται σε ανακοίνωση του **Ευρωπαϊκού Γραφείου Περιβάλλοντος (ΕΕΒ)**, που εκφράζει τις κοινές θέσεις ενός μεγάλου αριθ-



μού ευρωπαϊκών περιβαλλοντικών οργανώσεων. Εκδόθηκε, προκειμένου να θέσει το πλαίσιο μιας πλήρους στρατηγικής για μια Ευρώπη με **βιώσιμο μέλλον**.

Αναλυτικά στις σελίδες 8 και 9.

ΦΥΛΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ!

Το φύλλο που κρατάτε στα χέρια σας θα σας κρατήσει συντροφιά Ιούλιο και Αύγουστο. Θα τα ξαναπούμε από Σεπτέμβρη, ευχόμενοι οι υψηλές θερμοκρασίες του φετινού καλοκαιριού να μην γίνουν αιτία για νέες καταστρεπτικές πυρκαγιές.

Τα γραφεία της ΟΙΚΙΠΑ το παραπάνω διάστημα θα παραμείνουν κλειστά. Για έκτακτα περιστατικά μπορείτε να επικοινωνείτε με τα τηλέφωνα: 6972902750 και 6936511013.

Ας γίνουμε όλοι, και αυτό



το καλοκαίρι, **φύλακες και προστάτες** του περιβάλλοντος, καταγγέλλοντας χωρίς δισταγμό κάθε καταστροφική επέμβαση ή δραστηριότητα στις αρμόδιες αρχές. (Αστυνομία, Δασαρχεία, Λιμενικό, ΟΦΥ-ΠΕΚΑ κλπ.)

Καλό καλοκαίρι σε όλους!
Η ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ